

## Szakmai beszámoló 2021/2022

**Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a Csoóri Sándor Alap nyílt pályázatot hirdetett, melyen idén is nyertünk.**

A támogatás célja, mint az elmúlt években: a népi kultúra területén, közösségteremtő műfajokban működő népzenei szervezetek, közösségek támogatása.

**Hatszázezer forint** vissza nem térítendő támogatást kaptunk. A 2014 szeptemberében elkezdett népzenei képzés eredményeire építve folytattuk az oktatást az Árgyélus Népzenei Műhelyben.

Programunkban a népi hagyományok ápolását kívántuk megvalósítani az Árgyélus Népzenei Műhely citerás, furulyás, népi énekes tagjai számára. A programot 25 fővel valósítottuk meg.

Citerás feldolgozásainkban somogyi kanásztánc dallamok, dél-alföldi dallamok és szatmári dallamok által megismertünk csárdás és friss csárdás dallamokat, azok díszítményeit, változatos játékmódjukat gyakoroltuk. A próbákat több csoportban tartottuk a gyerekek tudásbeli szintjének és egyéb elfoglaltságainak megfelelően.

A népi éneklésben a határon túli magyarság népzenei dallamkincséből is merítve moldvai, székelyföldi és bácskai dallamokat tanultunk. A hangszeres oktatásban a gyerekek tehetsége szerint 2-3 fős kamara produkciókat alakítottunk ki. (Ének-furulya, ének- citera, citera kamara, énekegyüttes) Egyéb hangszerek is megszólaltak az együttes próbáin: koboz, tekerő.

Módszerek: csoportos és egyéni gyakorlás. Hallás utáni és kotta segítségével való új ismeretanyag elsajátítása, rögzítése.

A tanulók a program során szerzett tanulási technikák által otthoni környezetben, egyénileg is tudtak tovább fejlődni. A megtanult zenei anyagot iskolai és városi rendezvényeken is bemutattuk.

Korábbi pályázatoknak köszönhetően a tanulók hangszert kapnak otthoni gyakorláshoz, fellépőruhát biztosítunk a számukra. Mindezt, teljesen ingyen.

Olyan kis közösséget tudunk biztosítani a gyerekek számára, melyben magukat fontosnak érzik, hogy valami különleges tudásnak a birtokában vannak.

Több megmozdulásunk is volt ebben a pályázati időszakban. A legfontosabb, hogy részt vettünk **KÓTA Térségi Minősítőn, ahol Dicséretes fokozatot** értünk el, ezzel jogot szerezve arra, hogy országos minősítőn induljunk. **Decemberben karácsonyi kántáló dalokat** adtunk elő az érdeklődő osztályoknak. Januárban és júniusban bemutattuk egymásnak és a szülőknek tudásunkat. Februárban részt vettek páran a csoportból **népdaléneklési versenyen**. Márciusban **ISKOLÁBA CSALOGATÓ** rendezvényen mutatkoztak be az Árgyélus Együttes tagjai. **A balatoni táborban** sokat tanultunk, táncoltunk. 10 gyermek szállás díját támogattuk a pályázatnak köszönhetően.

Kis összegű hűvászárítást is eszközöltünk, melyet hangszereink karbantartásához használtunk fel. Mint minden évben, a hangszerek karbantartását is elvégeztük.

A beadott szakmai programunkat kizárólag a hangszeres és énekes népzenei hagyományok oktatására építettük, de munkánk során táncsal kapcsolatos foglalkozásokat, programokat is tartottunk.

Táncos foglalkozásokat tartottunk az iskolában, illetve táborokban. Főleg a moldvai táncokkal ismertettük meg a gyerekeket, mert ezek könnyen táncolhatók és egyszerre ad közösségi élményt is.

**Hagyományőrző foglalkozásokon**, melyet az alsó tagozatos osztályoknak tartunk (Márton nap, Farsang, Püünkösd) mindig része az előadásnak egy kis tánctanulás is, vagy épp a népi játékokon keresztül vezetjük be a gyerekeket a néptánc világába.

